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Ασκήσεις 9

9.1 Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα

(i)

∫ 2π

0

dθ

5 + 4 sin θ
(ii)

∫ π

−π

dθ

1 + sin2 θ
(iii)

∫ 2π

0

dθ

2 + cos θ

9.2 Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα

(i)

∫ ∞

−∞

x2

(x2 + 1)2
dx (ii)

∫ ∞

0

x2

(x2 + 1)(x2 + 4)
dx

(iii)

∫ ∞

−∞

cos x

1 + x2
dx (iv)

∫ ∞

0

x3 sin x

(x2 + 1)2
dx

9.3 Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα

(i)

∫ ∞

0

sin(πx)

x(1 + x2)
dx (ii)

∫ ∞

0

cos(ax)− cos(bx)

x2
dx

9.4 Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα

(i)

∫ ∞

−∞

dx

(x2 + 4)2
(ii)

∫ ∞

−∞

x sin x

x2 + 1
dx

9.5: Να υπολογισθεί το ολοκλήρωµα∫
C

eaz

1 + ez
dz, 0 < a < 1,

όπου C είναι το ορθογώνιο περίγραµµα

[−R,R] ∪ [R,R + 2πi] ∪ [R + 2πi,−R + 2πi] ∪ [−R + 2πi,−R].

Στη συνέχεια να δειχθεί ότι∫ ∞

−∞

eax

1 + ex
dx =

π

sin aπ
, 0 < a < 1.

9.6 Χρησιµοποιώντας µιγαδική ολοκλήρωση, να δειχθεί ότι

(i)
∞∑
n=1

1

n2
=

π2

6
, (ii)

∞∑
n=1

(−1)n

n2
=

π2

12

9.7 Χρησιµοποιώντας µιγαδική ολοκλήρωση, να υπολογιστούν τα αθροίσµατα

(i)
∞∑
n=0

1

(n2 + 1)2
, (ii)

∞∑
n=1

(−1)n

n4


